

## August Konkell 博士，箴言，第 21 节

© 2024 August Konkell 和 Ted Hildebrandt

这是 August Konkell 博士在讲授箴言书时的内容。这是《箴言》第 31 章 10-31 章智慧赞美中的第 21 节。

欢迎大家来谈谈箴言的最后一段。

它通常被称为关于贤妇的诗，但它是故意被写和放置的，至少它是故意被放置的，作为箴言书的结论。然而，在我开始反思《箴言》的最后一部分之前，我只想，这是 2022 年 3 月 4 日。这是入侵乌克兰的最激烈的日子。

我非常非常意识到这一点。那是我母亲出生的地方。我访问过乌克兰，我戴了这条领带，特别是今天，因为它是在哈尔科夫市买的。

就在我们说话的时候，哈尔科夫市遭到了无情的轰炸。我确实经常想知道我买这条领带的市场是什么样的。当时这是一个巨大的市场，有无数来自中国的商品。

但这条领带向我讲述了我的乌克兰血统。我只想指出这样一个事实：我非常清楚今天早上发生的事情。但今天早上我们想做的是看《箴言》第 31 章《诗篇中智慧的赞美》中的诗，第 10 到 31 节。

现在，我们首先需要指出，这首诗就是我们所说的离合诗。这可能是你们大多数人都熟悉的术语。离合诗被用在各种诗篇中。

事实上，圣经中最长的诗篇诗篇 119 篇是一首离合诗。离合诗的作用是以希伯来字母表中的一个字母开始每一行。因此，第一个字母是 Aleph、Bet、Gimel、Dalet、He 等等。

因此，第一行将以 Aleph 开头，第二行将以 Bet 开头，第三行以 Gimel 开头，依此类推。现在，在诗篇 119 中，实际上有 8 节经文是以字母表中的每个字母开头的，所以你得到 196 节经文，因为希伯来字母表中有 22 个字母。所以，如果有一个真正的离合诗，完整的离合诗，那么就会有 22 行。

我们在 PowerPoint 幻灯片上确实注意到，诗篇 2 是一种离合诗。抱歉，《箴言 2》是一种离合诗，因为它有 22 节经文，而第 11 节，即这首诗的中点，是从希伯来字母表的中点开始的，而且它似乎故意被构造为一个长条件句，沿着离合诗的线条但诗篇、箴言 2 章的流程经过深思熟虑。

当我们谈到其他离合诗时，它们更多的是思想的联想，就像我们用自己的语言创作离合诗一样。因此，我们以这首献给贤惠女子的诗作为箴言的结束语。这首诗因其与智慧女性本人的明显关系而引起了很多讨论。

事实上，有些人会把这首诗视为智慧的化身。现在，我们确实注意到，在《箴言》第一章的开头，有一个智慧的化身，智慧向全人类发出召唤。第 8 章中还有另一个智慧的明确化身，她是上帝的伴侣，也是上帝命令和创造整个我们共同家园、地球和宇宙的一部分。

然后她在第九章中被具体化，在那里她举办了盛大的宴会。这就是引言的开头和结尾。合乎逻辑的是，在《箴言》的结尾，即第 31 章，我们会再次提到“女人的智慧”。

现在，我认为我们确实提到了女人的智慧，但我不认为箴言 31 章应该被解读为好像这些都是关于智慧本身的隐喻。因此，为了澄清这个讨论，我在这里放了一张小幻灯片，其中有一个对立面，这个对立面在整本箴言中都是正确的。这是智者与愚者的对立面。

所以，我们拥有的是抽象概念，这就是拟人化发生的地方。愚蠢是女人，智慧也是女人。然后我们就有了这些人的真实生活代表。

因此，陌生的女人、外国女人或感性的女人，代表了你生活的世界和你可能遇到的人的愚蠢。而有德行的女人是忠诚忠实的妻子的典范，丈夫对她们绝对忠诚，是终生的伴侣，她们组成的家庭中，父母以箴言所例证的模式来教导孩子。然后我们有拟人化，我已经谈到了，这不仅仅是愚蠢的概念，而是你将这个概念拟人化的方式，你将赋予这个概念个人特征的方式。

所以在《箴言》第9章中，那个女人很愚蠢，很喧闹，她很吵闹，她在街上到处都是，她在呼唤人们。当然，愚蠢本身并不能做到这一点。愚蠢是人们所做的事情，但它被人格化为这种人。

而智慧这个抽象概念的化身是智慧女士，她指导你使用不同类型的图画，就像你的身体需要食物一样，你会在一个真正准备充分的过程中感到高兴。宴会在宽敞的大厅举行。因此，智慧女士的化身是，在分配我们生活所需的知识时，她拥有这个伟大的宴会厅，她在其中准备了我们需要知道的一切。现在，“贤惠的女人”一词来自希伯来语，经常用于形容女人或男人。

这是哈伊尔这个词。这仅仅意味着某人很强大。现在，他们可以通过多种方式变得强大。

他们实际上可以身体强壮，但这个词也用在性格方面，他们是一个道德品质非常坚强的人，或者他们是一个因为有力而不容易被影响做错事的人。对箴言中我们所说的贤德妇人的补充，可以在各种诗篇中找到，我认为花一点时间看看诗篇中的这个补充是值得的，因为只有在《箴言》中，智慧被拟人化为女性，我们才得到对坚强女性的真实描述，尽管《圣经》中有许多女性被称为哈伊尔。他们都是坚强的人，事实上，在我写的一些献给我妻子的书中，我用希伯来语Hayil来形容我的妻子，因为我认为这是最恭维的。你可以对任何人说一些话，不管是什么。

诗篇第一章并不是专门关于男人或女人。它实际上是关于一个人的，当然是希伯来语，而且在大多数翻译中，它给人的感觉就像是男性。男人是有福的，但那是普遍的。

它是包容性的。人是有福的。强大的人，即哈伊尔人，最容易用我们多次提到的另一个术语来描述。

有智慧的人是有福的。他们就像一棵生命树，这就是我们在箴言第三章中所看到的。所以，诗篇第一篇就是这样开始的。

它以“祝福”这个词开始。正如我们之前在讲座中提到的，是什么让这个人变得坚强？嗯，这是他们的想法。这就是他们心里发生的事情。

这是箴言的一个特点。什么是智慧？这是一种努力。这需要工作。

这需要学习，你必须一生投入所有的精力，因为生活总是给你呈现新的环境，你总是需要重新学习如何运用那些真正的美德、价值观和品质。的智慧。对于诗篇第一章来说，另一件事是真实的，不仅是这条指示或妥拉深深植根于他们的思想中，并且他们思考它，它日夜控制着他们的思想，换句话说，在他们生活的每一步中，但它们会变得像一棵树，有溪水灌溉，因此总是结出果实。这与箴言一再提到的关于正义和智慧的内容是一样的。

在箴言3章中，智慧是生命树。在《箴言》第11章第30节左右，我们将智慧视为一棵结出果实的生命树，用廷代尔 (Tyndale) 对该节经文的版本来说，抓住灵魂的人就是智慧者。换句话说，具有这种性格的人会产生非常积极的影响，并留下良好的遗产，让周围的每个人都能感受到。

所以，这是我们在诗篇第一章中进行的一般性介绍，但我们可以进一步到诗篇第15章，在那里我们对这种性格进行了更具体的描述。生命树上的这个果子是什么？如果我们读诗篇第15章第2节和第4节，你会发现这是一个正直的人，他们是值得信赖的，他们知道敬畏耶和华，当然，这是智慧的咒语，箴言书的咒语。然后，从消极的一面来看，没有对邻居的诽谤或责备，也没有经济虐待。

当然，我是在解释诗篇第15篇的实际内容，但我邀请你回到那篇诗篇，看看什么样的人具有这种美德或坚强的品格。他们知道什么是敬畏主。但最具体地说，我想将诗篇111和诗篇112称为平行诗篇，因为诗篇112是一首离合诗，几乎与箴言第31章中贤德的妇人的诗篇完全相同。

所以，在诗篇111篇中，我们看到的是赞美神的人的离合诗。这是一个知道什么是敬畏主的人。这里赞美的词是“祝福”，但不是“亚舍拉”，而是“巴拉克”，意思是这个人将尊贵和荣耀归给神。

然后诗篇112篇描述了什么样的人会这样做，而这就是上帝所称赞或祝福的人。现在，如果你将诗篇 112 中所标明的美德与箴言 31、10-31 中的美德进行比较，这里的相似之处就变得显而易见了。什么是坚强的人？嗯，就是一个懂得人际关系的人，一个懂得如何信靠神、顺服神的人。

这些都是根本性的，它们带来了被描述为正义、正义和公平的事物。总结智慧的三个词，正如我们在《箴言》第一章、《箴言》序言和《箴言》第二章中所看到的那样，那么你就会有智慧，你就会有公义、正义和公平。现在，您如何看待这些实际表现？嗯，你会在日常活动中看到这些表现，这就是箴言 31、10-31 的全部内容。

这都是关于那些对周围的人负责的人所从事的活动。就以色列文化中的几乎每一位妇女而言，她都会对她的丈夫负责，对她的家庭负责，负责在最普通的事情上为自己的生活和福祉提供保障，比如准备食物，穿他们的衣服，这需要其他类型的活动，比如她可能必须考虑一块田地并购买它。她可能必须生产产品并出售给商人，这样她才能拥有一些资源。

所有这些都是箴言 31 章中为贤德妇女所举的例子。这个有力量的女人并不是宫殿里的王后，她的任务是成为国王的妃子，代表国王在宫廷中代表国王。他的各种不同的外表。与此无关。

这是一个真实的人，是你每天都会遇到的那种人，但更重要的是，他是你想尽一切努力成为的那种人。当然，这并不意味着你是一个完美的人，但它确实意味着你是一个非常有能力的人，并且确实意味着你是一个非常负责任的人。箴言 31 章中的这位女性代表，她忠于她的丈夫。

她的丈夫称赞她，反过来说，她的丈夫是一位懂得领导的杰出人士。他坐在门口，帮助调和分歧，处理伸张正义的案件，以及诸如此类的事情。这是一个被例证的理想。

这不会对我们每个人都是如此，但我们所有人都会做这些事情。如果我们是父母，有时我们就是孩子之间发生的冲突的评判者。这没什么不同。

这只是不同的情况和不同的情况。所以，我们所有人都必须成为这些东西。这不仅仅是我们中的一些人。

所以，正因为箴言 31 章说，好吧，她的丈夫在门口审判，好吧，也许在我们大多数情况下，她的丈夫是父亲，他有责任，知道如何与邻居和解，或者知道如何维护他的父亲。家庭和睦相处，诸如此类。他的妻子是一位勤劳的女士，在古代以色列，可能每位女士都会纺纱，但肯定是这位女士。她拿着纺纱杆和纺杆，你可以从中拉出羊毛，当羊毛变成线时，你可以将羊毛本身缠绕在纺纱杆上，这就是她所做的，非常普通的工作。

现在，比较是智慧。在箴言第 8 章中，智慧是神命定一切受造物秩序的手段。这就是神为我们生命所命定的，也是我们作为人应该如何生活的。

这就是我们在创世记第二章中读到的，上帝创造了男性和女性，男人会离开父亲并与妻子结合，他们也会合而为一。因此，你离开了你的父亲和母亲，形成了一个新的社会单位，这是对孩子和家庭最好的不可避免的现实，尽管当然可能会有例外。我有一个单身兄弟，他从未结婚，但让我告诉你，那个单身兄弟是家庭和我们家庭的一部分。

我永远不会忘记有一次，当我碰巧在我来自的萨斯喀彻温省约克顿地区讲道时，我的兄弟来到教堂，我不知道他的朋友和家人是谁。我所记得的就是看到我的单身兄弟坐在长椅中间，有点像整个会众的中间，还有一张长凳上满是孩子。我不知道这些孩子是谁，但他们在他身上爬行，而他就像他们的父亲和叔叔。

我知道这是真的，因为他的农场总是挤满了孩子，他们会在那里呆上半个夏天。他刚刚融入人们的家庭，就是这样。我知道对于单身人士来说可能会有很多孤独感，有时这就是我们其他人的问题。

但事实是，在人类秩序中，上帝创造事物的运作方式，我们是家庭，这就是我们代表上帝的方式。你知道，当上帝说我们要成为他的形象并统治所有的造物时，很明显我们作为男性和女性都会这样做。换句话说，我们不是作为个人来做事，而是作为人集体做事。

我们作为人在他的世界中代表上帝。这就是箴言 31 章中这首诗所例证的。它举例说明了我们作为人，如果我们知道智慧，将如何在世界上代表和认识上帝。

因此，箴言 31 章中的这个女人就像雷米尔王的母亲。她是一个女人所做的一切的理想。她很勤劳，把家庭打理得很好。

那么，这在箴言书的结尾有什么作用呢？嗯，正如我已经建议的那样，这是非常经过深思熟虑的，因为它描绘了女性的智慧。它非常刻意地举例说明了我们一直在研究的箴言中所说的所有内容。这与追求权力和控制形成鲜明对比，与追求财富形成鲜明对比，与个人独立形成鲜明对比。

你知道，这是最让我烦恼的事情。在我们的西方社会，也就是我居住的加拿大，我们非常注重个人权利。这确实让我觉得我需要找到自己作为一个独立的人的方式。

这才是真正重要的。当然，这是错误的。我们刚刚经历了一场全球范围内的大流行。

也许我们还没有经历过。如果有一件事是显而易见的，那就是我们是多么相互依赖。我们拥有所谓的基本服务。

为什么？因为如果有人不把它从美国冬季种植的地方拖过边境，我就没有食物吃。我们都是独立的，又相互依存。所以，这就是这个例子。

但我们最大的相互依赖是在我们内心世界的家庭和我们自己的个人关系中。所以，它确实描绘了现实生活中智慧女士化身的例子，这是在《箴言》一开始和第 9 章的引言中介绍的。所以，当你阅读《箴言》的这个结论时，请将其作为一种方式来阅读。作为一个聪明人，你所学到的所有东西都是一个例子，聆听老师为我们写下的所有这些我们可以学到的东西。正义、公义、公平，学习敬畏耶和华。

这是 August Konkell 博士在讲授箴言书时的内容。这是《箴言》第 31 章 10-31 章智慧赞美中的第 21 节。